

24岁的青县第一中学语文老师姚天睿在新婚的前两天,收到全班学生送上的独特祝福——

# 手写百喜图

本报记者 姚连红

近日,在青县第一中学高三(16)班的教室里,上演了一场别出心裁的浪漫“送嫁”。得知语文老师姚天睿即将结婚,全体学生精心“密谋”了这场新婚祝福。放礼花、送鲜花、手写百喜图、送视频祝福……一幕幕惊喜让姚天睿幸福感满满。

## “祝姚老师新婚快乐”

11月23日上午第二节课课间,青县第一中学语文老师准备到高三(16)班上课。此时,班里两名男同学来到办公室“拦”住她,主动给她背课文。课文背完了,她马上进班时,又有同学跑过来说:“老师,前门坏了,请走后门!”一脸纳闷的姚天睿推开门的一刻,瞬间被孩子的情祝福包围。

“砰”的一声响,礼花四溅。一位女同学给姚天睿送上鲜花和同学们手写的百喜图(图一)。随后音乐响起,几名男同学站在讲台上拉起“祝姚老师新婚快乐”的横幅,并送上“最美新娘”的小旗帜。同时,大屏幕上播放着已经离开学校的孩子们给老师送的祝福。最后,全体学生一齐大声喊



出:“祝姚老师新婚快乐(图二)!”姚天睿手捧鲜花站在教室里,被这突发的“浪漫惊喜”感动得眼含泪水。“谢谢孩子们,你们给我的这份惊喜,老师太喜欢了。”姚天睿说。

## “这是我能念叨一辈子的回忆”

这是发生在姚天睿老师结

婚前两天的一幕。其实,学生们“密谋”这场惊喜已经好几天了。

前几天,高三(16)班的学生听说语文老师姚天睿快结婚了,有学生向班主任李红丹提出,想给老师送上祝福。“你们有什么想法,我配合你们。”为了缓解高三学生紧绷的神经,也为了送给姚天睿一份新婚礼物,李红丹默默当起“幕后指导”。于是,李红丹帮孩子们

买来礼炮、鲜花和百喜图,有学生利用放假的几天制作祝福条幅,生物老师帮他们制作祝福视频。一到课间,学生就悄悄地手写百喜图……在大家配合下,这份浪漫的“密谋”完美落幕。

姚天睿说,她大学毕业后就来到学校当老师,高三(16)班是她带的第一届学生,感情不一般。她的年龄与这些学生差不了几岁,平时师生关系相

处得非常融洽,学生们对语文的学习兴趣非常高。“很荣幸能成为他们的老师,孩子们送的这份新婚礼物,是我能念叨一辈子的回忆。”姚天睿说。没有休完婚假,她就准备返回学校,陪孩子们一起再拼搏几个月,希望明年大家都考出理想的成绩。

## 扫码看视频 新闻料更多

青县第一中学语文老师姚天睿在新婚的前两天,收到全班学生送上的独特祝福……  
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 最近,许多人纷纷购买各种肺炎支原体、甲流检测试剂盒—— 检测试剂盒热销 在家自测“靠谱”吗

本报记者 刘冰祎 本报见习记者 刘学超



网上售卖的各种检测试剂盒

近段时间,支原体肺炎、流感等话题热度不减,不仅相关药品热销,各种检测试剂盒也在网上热卖,引得一些市民下单购买。在家检测肺炎支原体、甲流靠谱吗?医生表示,单凭自测结果所能获知的信息十分有限,不建议没有相关知识的普通市民在家检测。

### 检测试剂盒热销

市民王女士的女儿上小学一年级。前段时间,王女士听说不少孩子患上了支原体肺炎,于是未雨绸缪买好了相关治疗药物。后来,她上网时发现,一家网店还售卖肺炎支原体抗体检测试剂盒,套装里包括检测卡、采血针等工具。店家称,普通人在家就能检测是否感染了肺炎支原体,不仅操作简单,而且15分钟就能看到结果。

“在家就能检测肺炎支原体?”王女士有些怀疑。不过很快她就发现,光是她看到的那款试剂盒,短短几天就销售了上千件。“最近医院患儿不少,去医院的话担心交叉感染。如果在家就能检测,那多方便啊。”就这样,王女士也下单了一份肺炎支原体抗体检测试剂盒。

在一些网络购物平台,记者发现有不少肺炎支原体相关的检测试剂盒在售,价格多为几十元,销量不低。不过,因为检测过程涉及采血,这也让一些家用购买者直呼“下不去手”。还有人“吐槽”:“在家没测出来,还是到医院检测出来的。”

搜索中记者发现,除了肺炎支原体检测试剂盒,甲流检测试剂盒的销量也居于高位,不少购买者都是买来给孩子备用的。

与线上不同的是,记者走访市区一些药店发现,药店里并没有肺炎支原体或甲流的检测试剂盒在

售卖,就连此前不少人热衷囤货的新冠病毒检测试剂盒也难觅“踪影”了。“普通人回家就能检测,听上去不难,可是靠谱吗?”对于这些检测试剂盒,一些市民抱有疑问。

### 不建议在家自测

记者联系到沧州市中心医院呼吸与危重症医学一科副主任邸庆国。邸庆国表示,一般售卖的肺炎支原体IgM抗体检测试剂盒,其阳性结果只能提示患者近期感染过肺炎支原体,至于感染后是否引起了支原体肺炎甚至出现重症等情况,单凭自测结果是无法得知的。市民如果仅凭自测结果为阳性或阴性,而盲目用药或过早放心,可能会给身体增加不必要的药物负担或造成延误治疗的风险。另外,相关抗体、抗原检测都对操作方式、取样位置等有一定的要求,没有相关知识的普通市民自行检测时可能会出现结果不准确的情况。

邸庆国说,冬季是呼吸道疾病高发期,目前,流感、合胞病毒、鼻病毒、新冠病毒等均处在活跃时期。邸庆国提醒,预防呼吸道疾病,最重要的还是提高自身免疫力,平时加强营养、锻炼身体、注意卫生,尽量少去人流密集场所。出现症状时,市民也无需过分焦虑,首先应保证充分地休息。如果出现持续高热不退或呼吸困难等情况,不论自测结果如何,都应尽快就医。

## 孟村第三中学千余名学生 为山区孩子捐献冬衣



本报(记者 刘冰祎)日前,孟村回族自治县第三中学开展爱心捐衣活动。千余名学生捐出闲置的冬衣、鞋帽,通过公益组织送到四川凉山孩子的手中。

“之前,学校的一位老师每年都将闲置衣物捐给市区一家公益组织,将它们送给四川凉山的孩子们。后来,其他老师也参与进来。今年,我们在全校发出捐助倡议,鼓励学生捐出闲置的御寒

衣物,奉献爱心。”校长王玉敏说。

孟村回族自治县第三中学共有千余名学生参与了此次爱心捐衣活动。棉衣、棉鞋、帽子、手套……学生们将这些衣物装袋并放好(上图)。有些同学将写有鼓励话语的小卡片“藏”进袋子里,希望给山区的学生送去一份鼓励。

这些御寒衣物分成两批送到市区,由市区的一家公益组织送到四川凉山。